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PROBLEMAS (10 puntos)

PROBLEMA 1 (4 puntos)

La viga biempotrada de la figura tiene 5 m de longitud total y estd compuesta por dos tramos de
diferente longitud, L1 = 2m y L2 = 3m, cuya seccion es respectivamente A y 2A. Tras someter
la viga a un incremento térmico de 50 °C se pide:

1) Esfuerzo normal que aparece en la viga, en kN, indicando si es de traccion o
compresion.
2) Desplazamiento del punto de unién de los dos tramos, en mm, indicando el sentido.

Datos: A =25 cm?
E = 3-10* MPa
a=10%°c?
L1=2m L2=3m
|
A 2A
PROBLEMA 2 (6 puntos)

En la figura se ha representado una viga ABC de seccion tubular de 5 cm de didmetro exterior y
2 mm de espesor en cuya seccion central se ha soldado una ménsula BD de seccién cuadrada
de 2x2 cmy 1,5 m de longitud, todo ello en el plano horizontal XZ. En el extremo de la ménsula
se aplica una carga vertical de 20 N. Se pide:

1) Dibujar el diagrama de momentos torsores en la viga ABC.

2) Calcular el giro segun el eje de la viga en la seccion central B.

3) Calcular las tensiones normales maximas en la seccion de arranque de la ménsula BD.
4) Determinar el descenso relativo del extremo D respecto al punto B.

Datos: E =2-10° MPa
G = 8-10* MPa
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SOLUCION PROBLEMA 1

1) Esfuerzo normal que aparece en la viga, en kN, indicando si es de traccion o
compresion.

Se trata de un caso hiperestatico de esfuerzo normal. Imponemos la condicién de alargamiento
nulo de la viga:

AL=0=aAT-L+ N L, + N L, =107°505000 + *2000 + *3000
EA 2A 31072500 2:310"-2500

N = ~107°50:5000-2:310*-2500

=-53571IN =-53,57kN Compresion

7000
2) Desplazamiento del punto de union de los dos tramos, en mm.
AL =a-AT-L + N L, =107°50-2000 + LZOOO =-0,43mm hacia el origen de la viga
EA 310*-2500 ’

SOLUCION PROBLEMA 2

1) Dibujar el diagrama de momentos torsores en la viga ABC.

Momento aplicado = 20-1,5 = 30 mN 15 mN
Reacciones: Mp = Mc =-15 mN
X<2,5m= M; =15mN -

X>25m= M, =-15mN

—se

—

Momento Torsor: {

2) Calcular el giro segun el eje de la viga en
la seccion central B.

-15 mN

M, 2M; L 215000
dx = =
Gl,  Galrl -rf)2 810°z(25" -23)

int

Oy =

L/2

2500 = 0,0026435rad (antihorario)

3) Calcular las tensiones normales maximas en la seccién de arranque de la ménsula BD.
Momento flector: M, =-2015=-30mN =-30.000Nmm

Tension méaxima: o = — M, y = 30000 10 = 22, 5MPa
| 1,4
z —20
12

4) Determinar el descenso relativo del extremo D respecto al punto B.
Aplicamos el método de la ecuacion universal:

Ely = Ely, + El&;x — 30000 .0 2005, Yo = —0,0026441500 —

6 2-El

30000, 5592 20 15002
6El

z z

Yp =—12,4mm



